Unit 5   The Alternative Nobel Prize
搞笑諾貝爾獎
教學目標

1.
本課介紹鼓勵創意及跳脫傳統思維的搞笑諾貝爾獎 (Ig Nobel Prizes)，並列舉一些有趣的研究項目或無厘頭的科學發現，以說明搞笑諾貝爾獎雖看似荒誕，卻也是一種科學精神的表現。

2.
學會並活用本課單字和片語，以及現在分詞構句與過去分詞構句的用法。

3.
藉由課堂活動，讓學生發揮創意，構思獨特有趣的研究或發明物，為生活增添樂趣。
教學時數分配

	節數
	教學活動
	教具或媒體

	第一節
	1. Warm-up

2. Reading ─ Paragraph 1-3
3. Vocabulary, Idioms and Phrases within
	朗讀光碟/教學資源光碟

	第二節
	1. Reading ─ Paragraph 4-6
2. Vocabulary, Idioms and Phrases within

3. Post-Reading Activities
	朗讀光碟/教學資源光碟

	第三節
	1. Word Smart
2. Grammar in Use

3. English Workshop
	教學資源光碟

	第四節
	1. Conversation

2. Listening Practice

3. Do It Yourself
	朗讀光碟/教學資源光碟



本課導讀

搞笑諾貝爾獎 (Ig Nobel Prizes) 模仿自諾貝爾獎，但加上戲謔的意味，“Ig Nobel” 是Ignoble (不名譽的) 和Nobel Prize (諾貝爾獎)這兩個詞的謔稱。1991年，美國的《不可思議研究年報》設立了此獎，於每年九月至十月頒發給十種讓人們先發笑而後思考 (first make people laugh and then make them think) 的研究或發明。
本課從2006年搞笑諾貝爾獎鳥類學得獎研究切入，先介紹搞笑諾貝爾獎的背景，再列舉搞笑諾貝爾獎其他領域的獎項，包括2007年的營養學獎、2009年的獸醫學獎以及最後回歸到2006年的數學獎。藉由解說得獎研究以及得獎原因，讓學生有機會一窺搞笑諾貝爾獎的精神和得主的創意，也鼓勵學生在日常生活中以科學方法加上有趣角度觀察週遭事物，並發揮創意解決日常生活的問題。
Warm-up
1.
進行活動時，教師可先帶領學生瀏覽一次課本上的獎項及發明或研究結果，再讓學生自行配對，猜猜看課本上所列之搞笑諾貝爾獎得獎研究各屬於哪一個領域。

2.
教師可以讓學生以投票方式進行活動，也可請學生假想自己是評審委員，決定這些發明該得什麼獎。其中生物學獎和化學獎不難猜出，但和平獎和經濟學獎就要用比較另類的思考模式才能體會其中的奧妙。關於這四個獎項的相關補充請參見解析p. 103。
Reading
	想像一下，如果你只是為了吃一頓飯而必須用頭撞牆許多次。你的頭可能會很痛，對吧？信不信由你，這正是啄木鳥每天必須要做的事。不過，牠雖然一天要啄食樹木無數次，但似乎從未承受任何不良影響，例如頭痛。這是因為啄木鳥的厚頭骨能夠保護牠們免於重擊的影響。因為闡明了此一觀點，兩名男性贏得了2006年搞笑諾貝爾鳥類學獎。


	


1­1 Imagine if you had to hit your head against a wall....
(1) 這裡的if子句為與現在事實相反的假設語氣，故用過去式動詞had。

(2) hit A against B表示「A碰撞到B」。例：

‧Danny accidentally hit his knee against the desk.
1­2 ...this is exactly what a woodpecker must do every day.
what在此是複合關係代名詞，相當於先行詞加上關係代名詞，故可代換為the thing(s) which/that。例：

‧You don’t need to thank me, and this is what good friends are for.
1-3 This is because woodpeckers’ thick skulls protect them from the impact....
protect A from B表示「保護A免於B」。例：

‧The sunglasses can protect my eyes from bright sunlight.

1-4 For explaining this, two men won the 2006 Ig Nobel Prize.... 

for在此表示「因為，由於」，用來說明理由或原因。

	補充

	加州大學戴維斯分校的艾凡‧席瓦柏 (Ivan Roy Schwab) 和加州大學洛杉磯分校的菲利普‧梅 (Philip R.A. May)，一同發現了啄木鳥特殊生理結構而獲得搞笑諾貝爾鳥類學獎。啄木鳥不停用尖嘴啄樹木，如果換作是人類，大腦和眼睛必將嚴重受損。他們的研究指出，啄木鳥擁有海綿狀物體的厚頭骨能保護大腦。此外，啄木鳥在鳥喙啄入樹幹前一毫秒，眼睛內的透明瞬膜會及時閉上，緊緊包裹住眼球，防止它們蹦出眼窩。


	搞笑諾貝爾獎是由《不可思議研究年報》所成立，它是一本讚揚科學趣味面的美國雜誌。每一年都有十組得獎者被授予不同領域的獎項，以對「先讓人們發笑，再讓他們思考的研究」表示敬意。雖然得獎者沒有獎金可以領，許多得獎者仍願意自掏腰包參加頒獎典禮，因為這些獎項通常是由真正的諾貝爾獎得主來頒發。


2­1 ..., [an American magazine that celebrates...science].
(1) an American magazine為the Annals of Improbable Research的同位語，其後的that celebrates...science為限定用法的關係子句，修飾an American magazine並說明其內容。

(2) celebrate在此不是「慶祝」的意思，而是作「讚揚，頌揚」解，為正式用法。例：

‧The poem celebrates the beauties of nature.
2­2 in honor of + sb/sth作「為了向……表示敬意」解。例：
‧We’ll have a party in honor of our teachers after the graduation ceremony.
2-3 even though = although，為表示讓步的連接詞，作「雖然……」解。例：

‧Even though the guest didn’t like the dish, he still had some to show politeness.
2-4 be willing to V表示「願意……」。例：

‧You can come to me if you run into trouble. I’m willing to help.
	其中一個奇怪卻好笑的例子是布萊恩‧汪辛克的實驗。在2007年，他因為研究視覺因素對食慾的影響而抱回營養學獎。在他的實驗裡，他使用特製的碗，這種碗在受試者喝湯的時候會偷偷自動加湯。受試者在不知情的狀況下一直用這些「無底碗」喝湯。結果顯示，參加這個實驗的受試者最後比那些用正常碗的人多喝了百分之七十三的湯。根據結果，汪辛克推斷人們是用眼睛決定進食，而不是用胃。


3­1 ...he took home the Nutrition Prize....
→ ...he took the Nutrition Prize home....

take sth home意思是「把……帶回家」，此句「把獎項帶回家」就是「得獎」之意。
	補充

	康乃爾大學的布萊恩‧汪辛克教授專長領域為消費行為、營養科學和市場行銷等。2007年，他因為著名的「無底湯碗」(The Bottomless Soup Bowl) 實驗，證明人在不自覺的情況下會吃下比預期中更多的食物，因而獲得搞笑諾貝爾營養學獎。


3-2 ...refilled themselves with soup.... 
refill A with B表示「用B把A再裝滿」。例：
‧Jessica asked the waiter to refill her cup with coffee.
3-3 Not knowing what was happening, people.... 

這是由副詞子句省略而來的現在分詞構句，詳細用法請參見本課句型解析一。

3-4 ...they ended up eating...than those [eating from normal bowls].
(1) end up + V­ing作「最後 (變成)……」解。例：

‧Because of the financial problems, the  company ended up shutting down.

(2) 代名詞those指的是前面提過的people。

(3) eating from normal bowls是由關係子句who ate from normal bowls省略而成的現在分詞片語，修飾those。

3-5 ...people eat more with their eyes than with their stomachs.
	文法一點通

	more A than B

這是屬於比較級的特殊用法，著重的是前者A，而非後者B，意為「與其說是B，不如說是A」；此外，A和B二者詞性必須一致。例：

‧Nancy’s idea is more practical than creative.

‧My dad is more a friend than a father to me.


4­1 Now you see [how fascinating Ig Nobel research is].
	現在你了解搞笑諾貝爾研究是多迷人了吧。事實上，有些研究與其說是娛樂大眾，不如說是很實用。就拿凱薩琳‧道格拉斯和彼得‧羅林森的研究為例。所有的酪農為了牛乳而飼養牛隻，但是他們要如何能夠增加這些牛的牛乳產量呢？很簡單—就是幫牛取名字。被叫喚自己的名字會讓這些牛心情變得比較好。研究人員說明有名字的牛顯然比沒有名字的牛能生產更多的牛乳。和人類有親密且穩固的關係似乎會幫助乳牛更有生產力。


how引導的名詞子句在此作see的受詞。
4­2 Take Catherine Douglas and Peter Rowlinson’s research, for example. 

take...for example 作「以……為例」解。例：

‧MRT is very convenient. Take my sister for example. She goes to work by MRT every day.
4-3 It is simple—just name the cows.
破折號後面的內容為說明可以增加牛乳產量的方法。
4-4 Called by their own names, the cows.... 
這是由副詞子句省略而來的過去分詞構句，詳細用法請參見本課句型解析二。
4-5 It seems having a close and firm relationship with humans helps the cows become more productive.
此為動名詞作主詞的用法，後面需用單數動詞helps。

	補充

	英國新堡大學學者凱薩琳‧道格拉斯和彼得‧羅林森在2009年得到搞笑諾貝爾獸醫學獎。他們發現被主人命名的乳牛產乳量多於無名乳牛。在實驗中，他們善待一群乳牛，包括輕拍、梳毛和幫牠們取名字，但對另一群乳牛則故意保持距離，結果他們發現備受呵護的乳牛每一頭的產乳量都多了一至兩公升。得獎者凱薩琳說：「這研究的主要目的是藉由促進人類與動物的關係來減低乳牛的壓力和恐懼。」因此，他們的結論是，當人類對動物友善，牠們也會給予回報。


	另一個搞笑諾貝爾的研究結果對於愛拍照的人是很實用的。在拍照時，許多人很難拍到一張無人眨眼的團體照片。幸運地，妮克‧斯文森和皮爾斯‧巴恩斯找到了解決方法：當團體的人數少於20人時，把人數除以3。……


5­1 turn out to be... 表示「結果是……」之意。例：

‧The man who looks serious turns out to be very friendly.
5-2 When taking photographs, many people have a hard time trying to get a “blink­free” group photo.
(1) 由於前後主詞皆為many people，故在此將副詞子句中的主詞省略，直接用現在分詞taking。

(2) have a hard time + (in) V­ing表示「在……方面有困難，難以……」。例：

‧The student had a hard time speaking in  front of the class.

	……得到的數字就是要拍到無人眨眼照片所需的拍照次數。當然，越大的團體，所需要拍照的次數就越多。那麼，如果團體內有大約50個人呢? 「那你就別指望能拍到完美的照片了。」斯文森說。


5-3 ...the bigger the group is, the more shots people will need to take.
	文法一點通

	the more..., the more...

此為比較級的特殊句構，表示「越……，越……」之意; 第一個the所引導的是副詞子句，而第二個the之後的句子才是主要子句。例：

‧The higher we climb, the colder the weather is.

‧The more expensive a hotel room is, the better its service would be.


	補充

	2006年的搞笑諾貝爾數學獎是由澳洲的妮克‧斯文森和皮爾斯‧巴恩斯所獲得，他們計算出在拍攝團體照時，若要拍到一張沒人閉眼睛的照片，到底得按多少次快門。他們發現，當光線好時，只要拍攝「人數除以3」的張數 (例如12人的團體照需要拍攝4張)，就可以得到一張幾乎沒人閉眼睛的照片。但是如果光線較差，則曝光時間會增長而增加了眨眼的機率，這時就得拍攝「人數除以2」的張數 (例如12人的團體照則須拍攝6張)。然而，若團體照的人數超過50人，就無法套用這個公式。


	你也有聽似很愚蠢的點子嗎？做點研究，找出更多關於那個想法的東西。這或許會讓你成為搞笑諾貝爾獎的可能得獎者！


6-1 Do you also have an idea that sounds foolish?
雖然大部分的搞笑諾貝爾獎得獎研究乍聽之下很無聊或很滑稽，但其實它除了鼓勵創意和科學家精神外，也提醒人們可以用不同的角度去思考解決問題的方法，進而有機會替大眾貢獻心力。
	Cultural Note 資料增補

從1991年開始，搞笑諾貝爾獎頒發給十個領域的發明、發現或特殊事蹟，其中包括傳統諾貝爾獎的五項領域：物理、化學、醫學、文學與和平，另外還有像是公共衛生、工程、生物、經濟以及跨領域的研究。主辦單位表示，他們會私下聯絡得獎人，如果得獎人拒絕受獎，主辦單位會撤除提名。搞笑諾貝爾獎沒有獎金，但有頒贈獎牌，得主必須自掏腰包前往領獎。但2010年是特例，因為那年的搞笑諾貝爾獎得到贊助，故有頒發獎金100兆辛巴威幣。

大部分的時候，評審委員會把注意力集中在幽默詼諧、具有跳躍性思考的科學論文上。這樣的例子包括發現人類的存在能喚起鴕鳥的情慾、「蛤？(Huh?)」是人類共同的「字彙」、研究傳說中的「五秒規則」(掉在地上的食物只要在五秒內撿起來就不算被弄髒，還可以繼續食用) 等。

搞笑諾貝爾獎頒獎典禮在哈佛大學的桑德斯劇場 (Sanders Theater) 舉行，主辦單位會請來真正的諾貝爾獎得主擔任頒獎嘉賓。傳統諾貝爾獎頒獎典禮開始時會向瑞典王室致敬，而搞笑諾貝爾獎頒獎典禮則是會向瑞典傳統食品肉丸致敬。
搞笑諾貝爾獎頒獎典禮非常「搞笑」，許多人會穿著角色扮演的服裝，搭配一連串笑話和搞怪的安排，例如當得獎者發表過長的感言時，台下抱著布玩偶的小女孩「甜普小姐」(Miss Sweety Poo) 就會跳出來以尖銳的嗓音重複喊著：「請停止。我聽得很煩了！(Please stop. I’m bored!)」通常頒獎典禮的結語是「如果你沒有得獎，尤其是——如果你得了獎——那祝你明年好運！(If you didn’t win a prize—and especially if you did—better luck next year!)」


Post-reading Activities

III. Topics for Discussion 
第一題的答案可以在課文第二段中找到。第二題則是請學生想像一下，如果自己的創意或發現獲頒搞笑諾貝爾獎，他們會自費前往哈佛大學領取獎項嗎？他們會感到榮幸還是尷尬？教師亦可讓學生利用幾分鐘時間腦力激盪，想像自己因為什麼發明或是理論而獲得搞笑諾貝爾獎。
	課本練習參考解答
1. The purpose of the Ig Nobel Prizes is to celebrate the funny side of science and to honor the scientific achievements that “make people laugh and then think.”

2. (1) Yes, I would definitely attend the ceremony because I think receiving this prize would be an honor. It would mean that my research, invention, or discovery had been successful and had contributed to the world in some way. Therefore, I think it would be worthwhile to attend the ceremony at my own expense.

(2) No, I don’t think I would attend the ceremony at my own expense. I think scientific research should be taken seriously. Therefore, I wouldn’t like to receive such a “funny” prize in person.




	補充資料

	以下補充課本p. 97課前活動介紹的四項搞笑諾貝爾獎的研究內容：

A. 2010年的搞笑諾貝爾和平獎是由英國基爾大學的三位心理學家理查‧斯蒂芬(Richard Stephens)、約翰‧阿特金斯 (John Atkins) 和安德魯‧金斯敦 (Andrew Kingston) 所獲得。他們發現人在不小心夾到手或踢到腳趾頭的時候，若因為感到疼痛而罵出髒話，可以減緩身體的疼痛感。在他們的實驗中，受試者將手放入冰水桶裡，實驗結果顯示罵出髒話的受試者比不罵髒話的受試者能將手放在冰水裡更久。

B. 2008年的搞笑諾貝爾生物學獎頒發給法國土魯斯獸醫學院的馬瑞克利斯汀‧卡第羅區 (Marie-Christine Cadiergues)、克利斯托‧喬柏 (Christel Joubert) 與麥可‧法蘭克 (Michel Franc)，他們發現在狗身上的跳蚤，比貓蚤跳得更高。

C. 2005年的搞笑諾貝爾經濟學獎頒發給麻省理工學院的高里‧南達 (Gauri Nanda)，她發明會自動滾動且會躲起來的鬧鐘，並將其取名為Clocky。Clocky的作用為確保人們無法賴床，因為他們必須離開床鋪且意識清醒才能找到躲起來的Clocky，再將Clocky的鬧鈴聲按掉，因此Clocky的發明可以讓企業挽回因員工遲到而減少的工作時數，增進經濟效益。南達畢業後為Clocky申請專利，並開設公司販賣及研發更好的產品。

D. 2005年的搞笑諾貝爾化學獎是由美國明尼蘇達大學的愛德華‧卡斯勒 (Edward Cussler) 和布萊恩‧蓋特芬格 (Brian Gettelfinger) 兩人所獲得。他們研究人在糖漿和水中的游泳速度哪個比較快。他們原先計劃在游泳池中倒入相當於20節車廂的玉米糖漿和水混合物，卻被明尼波利市政府制止，當地政府認為，這麼多糖漿一下子排入下水道，可能會引發堵塞。因此兩人只好將300公斤以上的瓜爾豆樹膠粉倒入游泳池中，代替糖漿進行研究。愛德華說：「隔天早上我們去看時，游泳池中的液體看起來就像是稀釋的鼻涕。」不過有16名志願者仍然奮不顧身跳了下去。經過測試後發現，濃厚的液體可以增加游泳者的雙手拍打力，但同時也會增加身體的阻力，因此研究結果顯示在糖漿中和在水中游泳的速度沒有區別。


Vocabulary

I. Words for Production

1. alternative  
(1) adj. 另類的，非傳統的  反義 traditional

‧Music therapy is often considered to be a  kind of alternative treatment.

(2) adj. 可供替代的，供選擇的

‧We chose the alternative route to avoid being stuck in a traffic jam.
alternative n. [C] 可供替代的選擇

‧Robert suggested two alternatives to the original plan.

alternatively adv. 或者，要不

‧You can take a flight to Penghu. Alternatively, it’s OK to go there by boat.

2. numerous adj. 許多的，大量的
同義 many, a lot of　反義 few 
	字詞搭配

	on numerous occasions　多次

too numerous to list/mention　數不清

‧The writer has been interviewed for his new book on numerous occasions.

‧Those who had helped the director shoot this movie were too numerous to list.


3. blow 
(1) n. [C] 重擊
	字詞搭配

	get/receive/suffer a blow to/on + 身體部位

身體某部位受到重擊

‧The boxer got a hard blow to the head.


(2) n. [C] 打擊，挫折
	字詞搭配

	come as a blow　大受打擊

deal a blow to sb/sth　對……造成打擊

‧It came as a blow when Susan realized that she lost her diamond ring.

‧Losing the game dealt a blow to the player.


blow vi.; vt. (風) 吹，刮

(blow—blew—blown)

‧The wind is blowing from the open windows.

‧The strong wind blew the hat off my head.
4. organize vt. 籌備，組織  同義 arrange
‧The wedding planner’s job is to organize weddings.
organization
(1) n. [C] 組織，機構

‧Greenpeace is a non­governmental organization which pays much attention to environmental issues.

	字詞搭配

	a(n) voluntary/charitable/aid organization

志願／慈善／援助機構

‧Susan works for a voluntary organization which helps homeless people.


(2) n. [U] 組織，安排

‧The teacher asked the student to change the organization of his essay.
organized adj. 有組織的，有系統的

反義 disorganized

‧The bank robbery has drawn public attention to organized crimes.

5. improbable adj. 不可思議的，不太可能的
同義 unlikely　反義 probable

‧It is highly improbable that Pauline will run a marathon because she hates exercising.

probable adj. 很有可能的

同義 likely, possible

‧It is probable that my sister and I will visit our grandparents this weekend.

probably adv. 可能，大概　同義 likely

‧I will probably be late for dinner tonight, so don’t wait for me.
6. award vt. 頒發，授予
	字詞搭配

	award sb sth = award sth to sb　
頒發……給某人

‧The teacher awarded Andy a prize for his good behavior.


award n. [C] 獎，獎賞  同義 prize, reward

	字詞搭配

	win/get/receive an award for + N/V-ing

因……而得獎

‧The engineer won the special award for his scientific discovery.


7. ceremony n. [C] 典禮，儀式
	字詞搭配

	awards/graduation/wedding ceremony

頒獎／畢業／結婚典禮
opening/closing ceremony　開幕／閉幕典禮
‧Our graduation ceremony will be held in the middle of June.

‧In the Japanese restaurant’s opening ceremony, people were invited to have meals for free.


8. expense n. [U][C] 費用，花費
	字詞搭配

	

	at great/considerable/vast expense　高額費用

go to the expense of + V-ing　花錢做某事

cover/meet an expense　支付開銷

‧Mr. Nelson bought the company at great expense.

‧The writer went to the expense of printing his own book.

‧The wage is not able to cover my expenses.


9. genuine
(1) adj. 真正的  

同義 real  反義 false, fake

‧Rachel’s admiration to her boyfriend is genuine. She doesn’t fake it.

(2) adj. 真誠的，誠摯的  

同義 sincere　反義 false

‧Simon is the most genuine person that I’ve ever met.

10.
amusing adj. 引人發笑的，有樂趣的  
同義 funny, entertaining  反義 boring

‧Josh enjoys telling jokes, but we don’t find them amusing.

amuse vt. 逗笑，逗樂  同義 entertain

‧Ellen’s tricks amused everyone at the party.

amused adj. 愉快的，被逗樂的

‧We were quite amused by the talk show.

amusement n. [U] 愉悅，開心
	字詞搭配

	in/with amusement　開心地

to one’s amusement　讓某人開心的是

‧Zack looked at his girlfriend’s funny hat in amusement.

‧Much to our amusement, the clown slipped on the stage.


11. factor n. [C] 因素，要素  
同義 cause, element  
	字詞搭配

	major/important/key factor in sth

主要／重要／關鍵的因素

‧Mr. Smith’s laziness is a major factor in his failure.


12. outcome n. [C] (通常用單數) 結果，結局
同義 result
‧Some people were not happy with the outcome of the election.
13. conclude vt. 推斷出，作出結論
‧The report concluded that the worldwide sea levels would keep rising in the future.

conclusion n. [C] 結論，推論
	字詞搭配

	draw/reach/come to a conclusion　得到結論

jump/leap to conclusions　草率下結論

in conclusion　最後

‧The couple finally came to the conclusion that they would have their wedding in the church.

‧Before you find the proof that Joan stole your money, you can’t jump to conclusions.

‧In conclusion, I would like to give thanks to those who have helped me.


conclusive adj. 決定性的，有說服力的

反義 inconclusive

‧There’s conclusive proof that the sleeping pills can lead to heart problems.

14. fascinating adj. 迷人的，極具吸引力的
同義 attractive, charming

‧I found Nantou quite fascinating. I’d like to visit there again.

fascinate vt. 使著迷，強烈吸引

同義 attract, charm

‧Magic tricks fascinate people of all ages.

fascination 

(1) n. [U] (單數用法) 吸引力，魅力

同義 charm, attraction

‧Puppies often have a fascination for children.

(2) n. [U] (單數用法) 迷戀，著迷

	字詞搭配

	in/with fascination　充滿迷戀，著迷地

‧George looked at his girlfriend in fascination.


(3) n. [C] 令人著迷的事物

‧To many girls, Hello Kitty is quite a fascination.
15. practical adj. 實用的，有用的  

同義 workable  反義 impractical
‧This book is a practical guide to English writing.

‧Students can learn a lot of practical skills in a vocational high school.
16. entertaining adj. 娛樂的，使人愉快的
同義 amusing, enjoyable, interesting
反義 boring, dull
‧The TV show is very entertaining. We laugh out loud whenever we watch it.

entertain vt.; vi. 娛樂，使快樂  

同義 amuse

‧The magician entertained the audience with some card tricks.

entertainment n. [U][C] 娛樂 (節目、活動等)　同義 amusement

‧The club provides a wide choice of entertainment for its members.
17. mood n. [C] 心情，情緒
	字詞搭配

	in a good/bad/terrible mood

心情很好/不好/很糟

be/feel in the mood for + N/V-ing　
有興致……

be in no mood for + N/V-ing/to V　
沒心情……

‧Harry was in a bad mood because he was punished by his parents.

‧I’m in the mood for swimming. Would you like to join me?


moody adj. 情緒多變的，喜怒無常的

‧Nancy has few friends because she is a moody person.
18.
state vt. 說明，陳述
‧The government stated that the educational policy would be changed.
	字詞搭配

	state a(n) fact/opinion　陳述事實／意見

‧I don’t say that you are wrong. I’m just stating my opinion.


statement n. [C] 說明，聲明
	字詞搭配

	make/issue a statement on/about sb/sth

做出／發表關於……的聲明

‧The police just made a statement about the murder case.


19. firm　

   (1) adj. 穩固的，堅定的  同義 determined

‧Despite all the difficulties, our friendship has remained firm.
	 
字詞搭配

	stand firm　堅定不移

take a firm stand on/against sth

對……採取堅定的立場／堅決反對……

‧We should all stand firm against bullying.

‧Leo took a firm stand on the death penalty.


 
(2) adj. 結實的，堅硬的　同義 soft

‧My father prefers to sleep on a firm bed.

(3) adj. 穩固的，牢固的　

同義 secure, stable　反義 unstable

‧It is dangerous to climb up a ladder which is not firm.

firm n. [C] 公司，行號

‧The lawyer and his friends run a law firm in town.
20. productive adj. 多產的　
反義 unproductive

‧The farmer’s productive farmland helps him have a good harvest every year.
21. photograph n. [C] 照片，相片 (非正式寫法photo)  

同義 picture, shot, snap, snapshot

‧The tourist took some photographs of the old castle.

photograph vt. 拍照，照相

‧Many fans came to photograph their favorite pop singer at the airport.

photographer n. [C] (專業) 攝影師

‧Ian enjoys taking pictures, and he wants to be a photographer.

photographic adj. 攝影的，照片的

‧The criminal couldn’t deny what he had done because the police had photographic proof.

photography n. [U] 攝影 (術)

‧Jamie is studying photography at the university.

22. foolish adj. 愚蠢的，傻的  

同義 silly, stupid

‧It was foolish of me to trust the dishonest salesman.

fool n. [C] 愚人，傻瓜  同義 idiot

‧A fool may give a wise man counsel.

【諺】愚者千慮，必有一得。

	字詞搭配

	make a fool of sb　愚弄某人

‧I don’t like to be made a fool of.


fool 

(1) vt. 愚弄，欺騙

‧That man is a liar. Don’t be fooled by him.
	字詞搭配

	fool sb into V-ing　欺騙某人做……

‧The bad guy fooled the old woman into handing over all her money.


(2) vi. 鬼混，無所事事

	字詞搭配

	fool around/about　閒晃，混日子

‧Don’t fool around all day long. Do something meaningful.


23. potential adj. (僅用於名詞前) 可能的，潛在的  同義 possible

‧This project may have some potential benefits, so let’s give it a try.

potential n. [U] 可能性，潛力

‧The hotel chain still has the potential for growth.
	字詞搭配

	reach/realize one’s (full) potential

(充分) 達到／發揮潛力

‧According to the coach, the new basketball player hasn’t reached his full potential.



II. Words for Recognition
1. Nobel Prize n. [C] 諾貝爾獎

阿爾弗雷德‧諾貝爾 (Alfred Nobel) 是著名的瑞典化學家、工程師與發明家，也是矽藻土炸藥的發明人。他靠著軍火工業累積了大量的財富，但有感於火藥對人類的殺傷力，於是他立下遺囑，用其部分遺產設立諾貝爾獎。1895年諾貝爾過世，1901年開始頒發第一屆諾貝爾獎，主要表揚那些對化學、物理、文學、和平和生理及醫學這五方面有特殊貢獻或做出傑出研究、發明以及實驗的人士或組織，每名諾貝爾獎得主都會獲得獎章、證書和獎金。除了和平獎在挪威頒發之外，其餘均在瑞典頒發。1968年，瑞典中央銀行為紀念諾貝爾而增設諾貝爾經濟學獎，於次年開始頒發。

2. woodpecker n. [C] 啄木鳥
啄木鳥有著堅硬尖銳的喙，可用來鑿開樹皮獲取食物，其舌頭自頭骨後面繞過，從鼻孔達到喙尖，這種特殊結構可讓它的舌頭伸得很長，並能伸縮自如。啄木鳥在世界分佈很廣，有200種以上的種類，大部分的啄木鳥是各國林務單位的最佳幫手，因為啄木鳥會將危害樹木的害蟲如天牛、白蟻等抓出來後吃掉，故又被稱為「樹木醫生」。
5. Annals of Improbable Research n. (the ～)

《不可思議研究年報》

《不可思議研究年報》是一本諷刺性的科學雙月刊，主編為哈佛大學出身的數學家馬克‧亞伯拉罕斯 (Marc Abrahams)，他對於追求事物表面下所隱藏的真相及特殊之處有種莫名的狂熱，於是他號召對趣味科學有興趣的同好，一起發行本報。
6. laureate n. [C] 得主，獲獎者

laurel一字為「月桂樹」，而laureate原指「頭戴桂冠的人」，之後延伸其義為「某種榮譽、獎項的得主」，如Poet Laureate是指「桂冠詩人」。

14. blink­free adj. 無眨眼的

	補充

	字尾 “-free” 可與名詞連用，構成表示「無……的」或「免除……的」之意的形容詞，例：duty-free  (免稅的)、fat-free (不含脂肪的)、alcohol-free (無酒精的) 等。


III. Idioms and Phrases
1. dozens of　許多，很多  同義 a lot of　
‧I’ve told you dozens of times that you should quit smoking.
	字詞搭配

	dozens and dozens of + N　許許多多的……

‧The store sells dozens and dozens of candles and soap.


2. at one’s expense　由某人負擔費用
‧When I stayed in the hotel, I went to a spa at my expense.
	字詞搭配

	at the expense of sb/sth　以……的代價

‧The career woman got a promotion at the expense of her family life.


3. look into　調查  同義 investigate 
‧The police were looking into the main cause of the explosion.
4. what if　
(1) 要是……會怎麼樣呢

‧What if the peace talks fail? Will the two countries declare wars against each other?

(2) (用於提出有益的建議) 如果……怎麼樣

‧What if we ride a bike along the river this afternoon? It is healthier than watching TV at home.
5. kiss...goodbye　放棄……，別指望……

同義 kiss goodbye to..., wave...goodbye

‧As soon as the runner twisted his ankle in the race, he realized he had kissed the medal goodbye.

統測試一下

(　) 1. Greenpeace, which aims to protect the environment, is an international institution.  【97】

(A) alternative
(B) organization  

(C) expansion

(D) invention

(　) 2. With online dating, people learn a lot about a potential partner before meeting each other. 【102】

(A) humorous
 
(B) real

(C) possible
 
(D) generous
	參考解答

1. B　2. C




	補充資料

	★ Mini Operas (迷你歌劇)

從1996年起，每一屆搞笑諾貝爾獎都會安排一齣世界首次公演的迷你歌劇，由專業歌劇演員和諾貝爾獎得獎者共同演出。主題都非常有趣，例如2007年的 “Chicken versus Egg”，演員們在臺上高聲演唱，並互相爭辯到底是先有雞還是先有蛋。

★ Paper Airplanes (紙飛機)

朝台上擲紙飛機是搞笑諾貝爾獎一直以來的傳統。哈佛大學物理學教授羅伊‧格勞伯 (Roy Glauber) 是官方的「掃帚保管員」，十幾年來一直低調負責清掃台上的紙飛機。但2005年他缺席了，因為他去斯德哥爾摩領取真正的諾貝爾獎。

★ 24/7 Lectures (二十四秒／七字演講)

「二十四秒／七字演講」也是搞笑諾貝爾獎頒獎典禮上的重要節目，由受邀的世界頂尖學者闡述主辦單位所指定的主題。他們首先得在二十四秒內進行技術性的專業描述，接著再用清楚明瞭、每個人都聽得懂的七個字來做總結。

舉例來說，在2008年時，電腦學者安娜‧雷相斯卡亞 (Anna Lysyanskaya) 應邀解釋密碼學 (Cryptography) 這個主題。在二十四秒快速但複雜無比的專業描述之後，她給了七個字的總結：「在你能證明之前，它仍是不安全的。(It ain’t secure till you prove it.)」



Grammar in Use

	1. 現在分詞構句：V­ing..., S + V....


本句型介紹由副詞子句省略而來的「現在分詞構句」，現在分詞構句屬主動用法，用來強調「主動」或「正在進行」的動作。
形成現在分詞構句有以下幾個步驟：
(1) 副詞子句與主要子句的主詞須相同，並省略副詞子句中的主詞。
(2) 省略引導副詞子句的連接詞。
(3) 將副詞子句中的動詞改為現在分詞(V­ing)，以表示主動語態；若是進行式時，則直接將be動詞省略。例：
‧ As soon as the baby opened her eyes, she began to cry.
→ Opening her eyes, the baby began to cry.

‧ While Andy was taking a shower, he heard the doorbell ringing.
→ Taking a shower, Andy heard the doorbell ringing.

(4) 若有否定詞，一律置於現在分詞之前。例：
‧Not knowing (= Because he didn’t know) which way to go, Sean asked a police officer for help.
	文法一點通

	以下介紹各類副詞子句簡化而來的分詞構句：
(1) 表「時間」的分詞構句：由連接詞when、as、while、as soon as、after等所引導的副詞子句簡化而來。例：
‧When we heard the news, we all danced with joy.
→ Hearing the news, we all danced with joy.
‧After the writer had completed the book, he took a vacation.
→ Having completed the book, the writer took a vacation.

(2) 表「原因、理由」的分詞構句：由連接詞as、since和because等所引導的副詞子句簡化而來。例：
‧Since Ted got sick, he was absent from school today.
→ Getting sick, Ted was absent from school today.

(3) 表「條件」的分詞構句：由連接詞if所引導的副詞子句簡化而來。例：
‧If we are united, we stand; if we are divided, we fall.
→ United, we stand; divided, we fall.

(4) 表「讓步」的分詞構句：由連接詞though或although等引導的副詞子句簡化而來。例：
‧Although I admit Joan is an intelligent student, I still don’t like her.
→ Admitting Joan is an intelligent student, I still don’t like her.


練習多一點
根據句型，改寫下列句子。
1. When the man found someone lying on the street, he called the ambulance at once.

→                                    
2. As soon as we turned right at the corner, we saw the restaurant.

→                                    
3. Since Max has lived in the United States for many years, he speaks English very well.

→                                    
4. While Lily was shopping in the department store, she came across an old friend.

→                                    
5. When Chloe arrived home, she checked her answering machine.

→                                    
6. If you exercise every day, you will become healthier.

→                                    
7. As soon as the vase fell to the floor, it broke into pieces.

→                                    
8. Although Oliver had encountered many difficulties, he still had a positive attitude toward life.
→                                    
	參考解答

1. Finding someone lying on the street, the man called the ambulance at once.

2. Turning right at the corner, we saw the restaurant.

3. Having lived in the United States for many years, Max speaks English very well.

4. Shopping in the department store, Lily came across an old friend.

5. Arriving home, Chloe checked her answering machine.

6. Exercising every day, you will become healthier.

7. Falling to the floor, the vase broke into pieces.

8. Having encountered many difficulties, Oliver still had a positive attitude toward life.


	2. 過去分詞構句：Vpp..., S + V....


此句型為「過去分詞構句」，屬於被動用法。簡化步驟與「現在分詞構句」相似，步驟如下：
(1) 副詞子句與主要子句的主詞須相同，並省略副詞子句中的主詞。
(2) 省略副詞子句中的be動詞。過去分詞前的be動詞也可保留，但須改為現在分詞的形式。例：
‧When the actor was asked an embarrassing question, he fell silent.
→ (Being) Asked an embarrassing question, the actor fell silent.
‧Because the boy was left alone at home, he started to cry.
→ (Being) Left alone at home, the boy started to cry.
‧Since the boss was impressed by Nick’s performance, he decided to promote him.
→ (Being) Impressed by Nick’s performance, the boss decided to promote him.
練習多一點
根據句型，改寫下列句子。
1. After Julia was inspired by the writer, she began to write children’s books.

→                                    
2. When Daniel was punished by his parents this morning, he felt very sad.

→                                    
3. Because Amy was raised by her grandparents, she spent her childhood in Kaohsiung.

→                                    
4. Since the painting was created by a famous artist, it attracted a lot of attention.

→                                    
5. Although the mayor was criticized, he still insisted on carrying out his new policy.

→                                    
6. When Hal was hit by a car, he was taken to the hospital immediately.

→                                    
7. After the murderer was caught by the police, he was sentenced to twenty years in prison.

→                                    
8. As Joanna was left alone in the dark room, she was really scared.

→                                    
	參考解答

1. (Being) Inspired by the writer, Julia began to write children’s books.

2. (Being) Punished by his parents this morning, Daniel felt very sad.

3. (Being) Raised by her grandparents, Amy spent her childhood in Kaohsiung.

4. (Being) Created by a famous artist, the painting attracted a lot of attention.

5. (Being) Criticized, the mayor still insisted on carrying out his new policy.

6. (Being) Hit by a car, Hal was taken to the hospital immediately.

7. (Being) Caught by the police, the murderer was sentenced to twenty years in prison.

8. (Being) Left alone in the dark room, Joanna was really scared.


	補充資料

	★ 2000年搞笑諾貝爾化學獎：此獎頒發給義大利比薩大學的Donatella Marazziti、Alessandra Rossi、Giovanni B. Cassano和美國加州大學聖地牙哥分校的Hagop S. Akiskal，表彰他們發現了熱戀中的男女與嚴重強迫症患者體內的生理化學反應一模一樣。他們建議想結婚的人，等到18個月後，雙方血清素濃度恢復正常時，再觀察情人是否仍一本初衷，這時再相信對方的話也不遲。

★ 2001年搞笑諾貝爾醫學獎：加拿大麥基爾大學的Peter Barss發表的一份醫學報告指出「落下的椰子對人體會造成很大傷害」。他發現從樹上掉落的椰子會對人的頭部、背部和肩部造成傷害。巴布亞新幾內亞一家省級醫院四年內外傷病例調查報告顯示，有2.5%的病例是由於從椰子樹上掉落的椰子所造成的傷害。據醫學報告指出，成熟椰子樹的高度會達到24到35米，剝去外殼的椰子重量也有1到4公斤，因此椰子從高空突然砸到人腦袋上的力量將可能超過一噸。

★ 2002年搞笑諾貝爾文學獎：是由Vicki Silvers和其大學同僚David S. Kreiner共同獲得，得獎理由是他們發現大學生買二手教科書時，若原書主人標列書中重點段落時出錯，那麼二手買主考試時經常會考得不好。Silvers表示，就算買二手書的學生努力不理會那些標列出來的段落，也會因為分心而受到干擾。

★ 2003年搞笑諾貝爾生物學獎：授予荷蘭鹿特丹自然史博物館的C.W. Moeliker，他忠實地記錄了一隻綠頭鴨爬上另一隻明顯死了的雄鴨屍體，用很大的力量開始和死去的鴨子交配。充分地證明了鴨子之間也有同性戀。

★ 2004年搞笑諾貝爾工程學獎：獲得此獎的是美國佛羅里達州的Donald J. Smith和他的父親Frank J. Smith。他們的「發明」只是把頭髮向後梳，從而掩飾自己的禿頭，這聽起來似乎很普通，但是為了讓髮型美觀自然，Smith可是下了一番工夫研究。透過長期精心計算，他們得出結論，禿頭者必須把頭髮留到一定的長度，將一部分頭髮向後方梳整齊，用定型髮膠固定住，然後將另一部分頭髮自然地梳到一側，這樣的髮型效果最令人滿意，別人也不會注意到自己頭頂上的「秘密」。Smith還為自己這一項研究成果申請了專利。
★ 2005年搞笑諾貝爾物理學獎：由澳洲昆士蘭大學的John Mainstone和Thomas Parnell共同獲得。他們從1927年開始架設瀝青滴漏實驗，以觀測一小坨黏稠瀝青滴落的速度，這坨瀝青平均九年才會滴下來一次，Parnell只觀察了兩滴就已經去世，而Mainstone說：「我堅持到了第八滴。」

★ 2006年搞笑諾貝爾醫學獎︰惱人的打嗝原來可以透過手指按摩肛門來解決，這是因為受刺激的迷走神經能夠停止打嗝。這是美國田納西大學醫學院的Francis M. Fesmire以及三名以色列科學家Majed Odeh、Harry Bassan和Arie Oliven不約而同的研究。


English Workshop

I. Funny Ig Nobel Research
1. 本活動的第一部分主要是讓學生發揮想像力，也讓學生認識更多有趣的搞笑諾貝爾獎得獎研究。

2. 教師可先請學生看一下圖片，再細看圖片旁邊的研究內容敘述，並選出自己覺得正確的研究結論。如果學生選的不是正確答案也沒關係，教師可進一步請同學分享自己的想法，或是解釋自己為何會選該結論的原因。
	補充

	以下為本部分四項搞笑諾貝爾獎的相關補充資料：
研究一：2008年，由瑞士聯邦道德委員會非人類相關生化科技組 (The Swiss Federal Ethics Committee on Non​Human Biotechnology) 榮獲搞笑諾貝爾和平獎，因為該委員會認定植物也有尊嚴，所以人類不應該隨意踐踏。
研究二：2004年的搞笑諾貝爾和平獎頒發給日本的井上大佑，其獲獎理由為「發明卡拉OK，為人們提供能使彼此互相容忍諒解的新工具」。井上大佑於1967年開始在神戶的夜總會自彈自唱，1971年還製作空奏的磁帶，並在播放裝置上安裝投幣箱，於是最原始的卡拉OK從此誕生。井上大佑早在獲得搞笑諾貝爾獎前，便在1999年被美國《時代》雜誌選為「二十世紀亞洲最具影響力的二十人」。
研究三：2005年的搞笑諾貝爾生物學獎是由澳洲阿德萊德大學Benjamin Smith、加拿大多倫多大學、瑞士日內瓦Firmenich香水公司與法國ChemComm Enterprise公司和澳洲葡萄酒研究所早坂洋司等一群人和機構所獲得。他們分析了131種青蛙受到壓力時所發出的特殊氣味，並且加以歸類。其歸納出的研究結果發現，有一些青蛙會發出腰果味，而另一些會發出甘草味、薄荷味甚至是臭魚味。
研究四：2008年的搞笑諾貝爾營養學獎是由義大利特倫托大學的Massimiliano Zampini和英國牛津大學的Charles Spence所獲得，他們利用電子聲效分析裝置進行進食實驗，發現人們在吃洋芋片時，如果發出的「卡滋卡滋聲」愈清脆，那麼食用者也會覺得洋芋片的滋味更棒，由此而得到「好聽的食物也比較好吃」的結論。


II. Winning an Ig Nobel Prize
1. 本活動旨在讓學生動動腦也動動手，將天馬行空的點子或怪誕的想法付諸實行。搞笑諾貝爾獎的宗旨即在鼓勵每個人要保持好奇心、勇於嘗試，所以教師在進行這個活動時無須對學生提出的主題設限，更可鼓勵學生進一步動手做，即能從中得到收穫。

2. 教師可參考以下活動進行步驟：將學生分成四到五人一組，讓學生討論研究主題及研究步驟，並記錄其結果，可給學生約20分鐘至半小時討論，實驗部分可當成作業，並請各組於下堂課發表結論。
3. 以下為一參考範例：
	The Problem or Idea

We have a problem with wet towels. We think it is really annoying to have to dry towels before we wash our faces, especially when we are in a hurry to get to school in the morning. Moreover, when winter comes, we really hate to dry icy towels with our hands.

What to Know or Invent

We want to have a device to help us dry towels very quickly without much effort. One of us thinks that washing machines may help.

However, in most families, washing machines are not in the bathroom. A washing machine will not help if we cannot use it in the bathroom.

How to Do the Research or Create the Invention

To do the research, we need to invent a “mini-washing machine,” which is about the size of a blender. Then, we will design different levels of spinning speed for people to choose from. After all, some people like their towels wetter. In the end, we think people will be glad to wash their faces even in the cold morning.





	補充資料

	以下接續p. 113的補充資料。

★ 2007年搞笑諾貝爾化學獎：頒給日本國際醫學中心的食品科學家山本麻由，他發明從牛糞中萃取出香草香精的方法。不過山本麻由指出，從牛糞提煉出的香草精應該不會用在食品加工上，頂多當洗髮精或蠟蠋的芳香劑。為了慶賀此創舉，麻州劍橋市的雪糕店Toscanini’s Ice Cream還贊助提供香草口味冰淇淋，並將之命名為 “Yum-A-Moto Vanilla Twist”。

★ 2008年搞笑諾貝爾經濟學獎：美國新墨西哥大學心理學家Geoffrey Miller、Joshua Tybur和Brent Jordan發現脫衣舞孃在排卵期的那幾天，小費收入也跟著特別豐厚。之前的研究顯示，在男人眼中，排卵期的女性最迷人，因此他們找來18名脫衣舞孃參與研究。結果發現，她們平常每跳一節舞，平均收入250美元，但是在排卵期間，每一節舞的小費上升到350到400美元之間。據說有些脫衣舞孃已經根據這項研究安排艷舞表演檔期。

★ 2009年搞笑諾貝爾公共衛生獎：頒發給美國芝加哥的Elena Bodnar、Raphael Lee和Sandra Marijan，他們發明一種胸罩，遇到緊急狀況時可以拆開，變成可讓兩人使用的防毒面具，以救己救人。

★ 2010年搞笑諾貝爾醫學獎：荷蘭阿姆斯特丹大學的心理學家Simon Rietveld和荷蘭堤堡大學的Ilja van Beest發現，哮喘病患乘坐雲霄飛車而驚聲尖叫時，哮喘症狀會大大改善，雖然他們的肺功能有可能因此變糟。

★ 2011年搞笑諾貝爾和平獎：是由立陶宛首都維爾紐斯市的市長Arturas Zuokas獲得。他先前曾拍攝以裝甲車輾壓賓士的宣傳影片，藉以打擊違規停車，並呼籲市民遵守交通規則。

★ 2012年搞笑諾貝爾解剖學獎：動物學家Frans de Waal和Jennifer Pokorny發現，黑猩猩不光可以認出同伴的臉，還可以認出牠們的屁股！他們訓練黑猩猩學會一種能力：先看一張黑猩猩屁股的照片，然後從幾隻猩猩的正臉照片中把剛才看到屁股的那隻挑選出來。他們的研究證實，經過訓練的黑猩猩很快就能做到這一點。

★ 2013年搞笑諾貝爾安全工程獎：獲獎者美國人Gustano Pizzo，因為他發明了一種「反劫機者」系統，可以將劫機者制伏後鎖在包裹中，並利用降落傘和GPS系統將包裹空投警察局。

★ 2014年搞笑諾貝爾物理學獎：此獎頒給一群日本的教授包括馬淵清資、田中健誠、內島大地與酒井利奈。他們的研究主要在測量當人踩到地上的香蕉皮時， 鞋底與香蕉皮，和香蕉皮與地面之間的摩擦力。他們藉由設置一系列感應器來測量在正常步速下的摩擦狀況，然後看看踩香蕉皮時到底有多滑。此外，他們還測量了新鮮香蕉皮正放和反放時的不同效果，及其他一些水果皮的摩擦系數。他們從研究中發現，香蕉皮內側的細胞瞬間破裂後，會擠壓出多糖汁液。這是一種以囊泡多糖凝膠為主要成分的潤滑液，導致地面比抹了潤滑油的金屬板還要滑。這一成果正在應用到人類的活動關節研究中，因為香蕉皮中的有機黏液在人體關節中也有發現，期望能設計出更好、更潤滑的人工關節。

★ 2015年搞笑諾貝爾生物學和昆蟲學獎：美國西南生物研究所的 Justin Schmidt 創造了 Schmidt 叮咬疼痛指數，旨在將人類被各種昆蟲叮咬之後的疼痛分級。雖然他記錄了各種不同蜂類蟄在身上的疼痛度，但卻沒有評量不同部位的差別。於是研究蜜蜂行為和演化的美國康乃爾大學研究生Michael L. Smith決定讓蜜蜂蟄在身體25處不同位置，嘗試找出最痛和最不痛的身體部分。結果他發現叮在鼻孔、上唇和陰莖海綿體最痛，而頭皮、中腳指頭和上臂最不痛。於是Justin Schmidt勇於被蟄的Michael L. Smith和共同分享了生理學和昆蟲學獎的殊榮。

資料來源：

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Ig_Nobel_Prize_winners

(Wikipedia—List of Ig Nobel Prize winners)

http://www.improbable.com/ig/ig-pastwinners.html　(Improbable Research)


Conversation

	阿德里安和艾瑪正在談論搞笑諾貝爾獎。

(A = 阿德里安，E = 艾瑪)

A：我有一個問題問你。你覺得哪一種人比較有自信：早起的人還是夜貓族？

E：我怎麼會知道？

A：事實上，這個問題在一項有趣的搞笑諾貝爾研究中得到解答了。

E：真的嗎？這項研究發現了什麼？

A：它發現那些熬夜的人比較有自信。

E：那對我來說是好消息！我似乎是個非常有自信的人。

A：嗯，它也說夜貓子比較瘋狂。 

E：哈！我不否認那點。說到搞笑諾貝爾獎，你知道有一位台灣得主嗎？ 

A：我不知道。是誰啊？

E：謝國楨。他發明了逮捕銀行搶匪的裝置。

A：我沒聽過這種裝置。他的發明物是如何運作的呢？ 

E：在銀行入口上方會有一個裡面放網子的箱子。當銀行搶匪試圖逃走時，網子會掉落，然後困住他。

A：真有趣。有抓到過任何人嗎？

E：考倒我了。我們一起查查看吧！


	


1. ...an early bird or a night owl?
(1) early bird = early riser = morning person，直譯是「早起的鳥兒」，引申為「早起的人」之意。有句有名的英文諺語是The early bird catches the worm. (早起的鳥兒有蟲吃。)。

(2) night owl = evening person，是指「夜貓子，晚睡的人」。owl是「貓頭鷹」，由於這種鳥類是晝伏夜出的典型動物，故被拿來當作晚睡者的寫照。
2. How am I supposed to know that?
be supposed to + V 表示「應該……」之意。例：

‧High school students in Taiwan are supposed to wear uniforms to school.
3. stay up (late) 為「熬夜」之意。例：

‧If I stay up late, I will have a headache.
	補充

	2014年搞笑諾貝爾心理學獎頒發給英國的科學家Peter K. Jonason、Amy Jones和Minna Lyons等人，因為他們研究發現，相較於早睡早起的人，夜貓族通常更自負、有控制慾並且神經質。



4. It appears that I’m a very....
It appears/seems that.... 表示「似乎……」之意。例：

‧It appears that Tim has no courage to ask Jenny out.
5. Speaking of Ig Nobel Prizes....
speaking of為口語用法，表示「提到，說到」之意。例：

‧Speaking of Joan, did you know that she had broken up with her boyfriend?
6. Hsieh Kuo­cheng為來自台中的謝國楨，他因發明銀行捕盜網而榮獲2007年的搞笑諾貝爾經濟學獎。謝國楨設計的銀行捕盜網主要裝設於銀行入口處上方。竊匪一旦進入銀行，現場人員只要按下按鈕或是無線遙控器，裝設在大門上方的黑布套即處於待命狀態，一旦搶匪經過該大門兩公尺的範圍內，黑布套即迅速落下罩住搶匪，並有繩子將搶匪五花大綁，接著再把搶匪吊在半空中。這項裝置不但可避免銀行的經濟損失，也讓警方能迅速抓到搶匪。
7. He came up with a device for catching.... 
come up with + N表示「想出，提出 (想法或計畫)」。例：

‧Sean is good at coming up with interesting ideas.
8. ...a new one.... 

代名詞one在此是指前面提過的a device for catching bank robbers。

9. Beats me. = It beats me.表示「考倒我了。我不知道。」。例：

‧A: Why did your brother turn down such a good job offer?

B: Beats me.
Listening Practice

聽力單元練習全民英檢中級聽力測驗的「問答」題型，教師可先讓學生瀏覽各題選項，自行先找出或劃出關鍵字，接著再放朗讀光碟讓學生作答。
	聽力腳本

1. In my opinion, it’s improbable that ghosts really exist.

2. I think history is a boring subject.

3. I think Jerry takes terrific photographs.

4. Do you know how many people attended the ceremony last night?

5. Don’t you think it’s foolish to go for a walk in this awful weather?



課後練習難題解析
I. Vocabulary

2. A be made of B表示「A由B (經物理變化) 製成」；rather than表示「而不是」之意。

5. out of work = out of a job，表示「失業」之意。

II. Derivatives

3. in general = on the whole，為「整體而言」之意。
III. Multiple Choice

1. 此為動名詞當主詞的用法，須接單數動詞，故選(B)。

3. 這裡是由表原因的副詞子句Since the toy is designed for kids, it.... 省略的過去分詞構句Designed for kids, the toy....，故選(B)。

4. 這裡須用such as來列舉Neil去過的歐洲國家，故選(A)。
相關網站
1. http://pansci.asia/news　(泛科學)

2. http://www.improbable.com

(Improbable Research)

3. https://en.wikipedia.org/wiki/Ig_Nobel_Prize

(Wikipedia—Ig Nobel Prize)

4. http://www.theguardian.com/science/ig­nobel­prizes　(The Guardian—Ig Nobel Prizes)
相關影片
1. The Prize《大獎》(1963)

2. October Sky《十月的天空》(1999)

3. A Beautiful Mind《美麗境界》(2001)

4. Nobel Son《諾貝爾獎得主的兒子》(2007)

5. Father of Invention《發明之父》(2010)

6. The Lady《以愛之名：翁山蘇姬》(2012)

	習作簿解答

I.
1. factor
2. conclusion

3. ceremony
4. organization

5. state
6. genuine

7. D　8. D　9. B　10. C
II.

1. C　2. A　3. B　4. B　5. D
III.

1. D　2. A　3. C　4. B　5. D
IV.

1. D　2. C　3. B　4. C
V.

1. B　2. C　3. C　4. D
VI.

1. Doing her homework, Marian likes to listen to some music.

2. Described as an old man, the robber was actually young.

3. Not knowing which university to go to, Wilson asked his teacher for advice.

4. Scared by the frightening mask, the little girl burst out crying.
VII.

1. Dozens; of

2. look; into

3. 要是你的約會對象不如你所想的英俊會怎麼樣呢？
進階閱讀
1. C　2. B　3. D　4. A　5. C
隨堂手寫習題
I.

1. conclusion; outcome

2. awarded; honor

3. ceremony; potential; improbable

4. numerous; entertainment

5. statement; organized
II.
1. Having some milk, the baby fell asleep.

2. Not finishing his homework on time, Jim was punished by his teacher.

3. Finding that she was tricked out of her money, May called the police.

4. Asked/Being asked to keep quiet, the kids still talked loudly.

5. Decorated/Being decorated in bright colors, the room looked lovely and warm.
III.

1. 這名多產的作家已經寫了許多本書。

2. 由於Kevin工作面試遲到，他別指望得到那份工作了。

3. Olivia’s joke amused me, so I am in a good mood now.

4. These teenagers went to the Christmas party at their own expense.

5. What if the alternative way/method doesn’t work (out)?
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